
     PROTOKÓŁ  
   z XXXV Sesji Rady Gminy Wielgomłyny  
    z dnia 29 stycznia 2010 roku.  
 
Rozpoczęcie obrad sesji. 
 
W dniu 29 stycznia 2010  roku o godz.830 sala obrad Urzędu Gminy w Wielgomłynach 
zgodnie z zaproszeniem.  
 
Sesję zwołał:  
 
Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 
1990 roku o samorządzie gminnym( tj. Dz.U. z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z póŜn. zm.).  
 
Obradom przewodniczył:  
 
Przewodniczący Rady Gminy Wielgomłyny – Stanisław Łoś.  
 
 
     Punkt 1.  
 
Otwarcie XXXV Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przedstawienie porządku 
obrad sesji.  
 
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś otworzył obrady XXXV Sesji Rady Gminy i 
powitał przybyłych na sesję:  
- radnych,  
- sołtysów, 
- osoby zaproszone.  
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad. W chwili  
otwarcia sesji obecnych było 14  radnych ( nieobecna radna Animucka )  co stanowi quorum 
do podejmowania  prawomocnych uchwał.  
Listy obecności radnych, zaproszonych osób i sołtysów z XXXV Sesji Rady Gminy z dnia 29 
stycznia 2010 roku stanowią  załącznik do niniejszego protokołu.  
 
Przewodniczący odczytał porządek obrad zgodnie z zawiadomieniem  o sesji  przesłanym 
wszystkim radnym w ustawowym terminie ( zawiadomienie stanowi załącznik do protokołu). 
Porządek obrad przedstawiał się następująco:  
1. Otwarcie XXXV Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku   
     obrad Sesji. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIV  Sesji Rady Gminy. 
3. Informacja na temat usług doradczych  Łódzkiego Ośrodka  Doradztwa Rolniczego.  
4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia procedury uchwalenia budŜetu Gminy 
Wielgomłyny, rodzaju i szczegółowych materiałów informacyjnych  towarzyszących  
projektowi budŜetu oraz procedury i rozpatrzenia  sprawozdania z wykonania budŜetu  za  rok 
budŜetowy i szczegółowości materiałów  towarzyszących sprawozdaniu.  
5. Podjęcie  uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXXIV/76/2009 z dnia  
    30 grudnia 2009 roku w  sprawie  uchwalenia budŜetu Gminy na 2010 rok.  
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy w 2010 roku.  
 



7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla 
zakładów budŜetowych na  2010 rok.  
8. Podjęcie uchwały w sprawie przedłuŜenia okresu obowiązywania taryf  za zbiorowe 
zaopatrzenie w wodę.  
9. Podjęcie uchwały w sprawie przedłuŜenia okresu obowiązywania taryf za zbiorowe 
odprowadzanie ścieków.  
10. Podjęcie uchwały w  sprawie  zmiany uchwały Nr XIV/11/2008 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku w sprawie Statutu Gminy Wielgomłyny.  
11. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.  
12. Podjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia  sprawozdań z działalności komisji stałych Rady 
Gminy Wielgomłyny za 2009 rok.  
13. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z pracy Rady Gminy za 2009 rok.   
14.  Przyjęcie  informacji  w sprawie wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 
poszczególnych stopniach awansu zawodowego  za 2009 rok.  
15. Informacja Wójta Gminy o wykonaniu zadań w okresie międzysesyjnym.  
16. Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski. 
17. Zamknięcie obrad XXXV w Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
Przewodniczący poddał pod  głosowanie przedstawiony porządek obrad.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za  przy stanie 14 radnych przyjęli 
przedstawiony przez Przewodniczącego  Rady Gminy wyŜej przedstawiony porządek 
obrad XXXV Sesji Rady Gminy.  
 
Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwała Nr XVI/11/08 Rady 
Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowany w Dz.Urz. Województwa 
Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) Przewodniczący Rady Gminy 
prowadzi obrady zgodnie z ustalonym  porządkiem obrad.  
 
     Punkt 2.  
 
Przyjęcie protokołu z obrad XXXIV Sesji Rady Gminy.  
 
Po stwierdzeniu przez Przewodniczącego Rady Gminy, Ŝe nie wpłynęły pisemne bądź ustne 
uwagi do treści protokołu z obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 30  grudnia 
2009 roku  poddał pod głosowanie wyłoŜony protokół.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami „ za „  i 1 „wstrzymującym „ przy 
stanie 14 radnych przyjęli Protokół z XXXIV Sesji Rady Gminy z dnia 30 grudnia 2009 
roku.  
     Punkt 3. 
 
Informacja na temat usług doradczych  Łódzkiego Ośrodka  Doradztwa Rolniczego.  
 
Kierownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Radomsku pan Henryk Nabiałkowski  
poinformował o obowiązku przestrzegania zasady wzajemnej zgodności w gospodarstwach 



rolników, aby ich dopłaty obszarowe nie zostały zmniejszone. Za odstępstwo  od wymogów 
w zaleŜności od skali błędu i częstotliwości występowania   mogą być dotkliwe kart  dla 
rolników.  
Zasady wzajemnej zgodności w gospodarstwach wchodzą etapowo i tak: I etap  juŜ wszedł w 
styczniu  2009 roku i  dotyczył ochrony środowiska w 2011 roku wchodzą zasady bezpiecznej 
Ŝywności i zdrowia publicznego, a w 2013 roku dobrostanu zwierząt.  
Łódzki Ośrodek Doradztwa  Rolniczego wychodzi z oferta dla rolników w sprawie  
dostosowania gospodarstwa  do zasad wzajemnej zgodności, opracowując ocenę spełnienia 
warunków  przez gospodarstwo a w przypadku nie spełnienia wymagalnych kryteriów 
opracowanie planu dostosowawczego. Przygotowania gospodarstwa do spełnienia zasad 
wzajemnej zgodności jest odpłatne i miedzy innymi wykonywane równieŜ przez ŁODR. 
80 % kosztów  pokrywa  Agencja , natomiast rolnik 20 %, który w okresie 4 lat  moŜe  
uiszczona kwotę ŁODR odebrać sobie w postaci  zleceń wykonania  innych odpłatnych prac 
przez  tę instytucję.  Usługa ta jest równieŜ obarczona  22 % podatkiem Vat.  
W dyskusji nad  złoŜoną informacją  głos zabrał sołtys Przybyła pytając o  termin 
zakończenia  obowiązywania  dopłat w ramach ONW. Odp. Na dzień dzisiejszy wiadomo, Ŝe 
liczy się 5 lat od  otrzymania dopłat.  
 
W trakcie realizacji powyŜszego punktu na sale obrad przybyła radna Jolanta Animucka.  
Stan radnych – 15.  
 
     Punkt 4.  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie określenia procedury uchwalenia budŜetu Gminy 
Wielgomłyny, rodzaju i szczegółowych materiałów informacyjnych  towarzyszących  
projektowi budŜetu oraz procedury i rozpatrzenia  sprawozdania z wykonania budŜetu  
za  rok budŜetowy i szczegółowości materiałów  towarzyszących sprawozdaniu.  
 
 Skarbnik Gminy  bardzo szczegółowo omówiła  procedurę  uchwalania i oceny 
wykonania budŜetu na posiedzeniu Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu,  
Rolnictwa i Ochrony Środowiska  w dniu 27 stycznia 2010 roku.  
Pani Skarbnik  prosiła o naniesienie zmian  w rozdziale IV  Procedura   rozpatrywania 
sprawozdania rocznego z wykonania budŜetu  w § 12  ust. 1  termin złoŜenia sprawozdania 
Radzie Gminy z zapisy „ 31 marca na zapis 31 maja” . Identyczna zmiana dotyczy  równieŜ  
punktu 2  w tym paragrafie.  
Termin udzielenia absolutorium zgodnie z  nową ustawą  o finansach publicznych uchwalony 
jest na 31 czerwca  kaŜdego roku.  
Informacja o stanie mienia gminnego będzie dołączona przy sprawozdaniu rocznym 
dotychczas była złącznikiem do  projektu budŜetu. Wszystkie komisje dokonają analizy  
projektu budŜetu wypracowując własne wnioski.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  poprosił  o zapytania w sprawie procedury budŜetowej. 
Zapytań nie było.   
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska  odczytał opinie komisji w sprawie określenia procedury uchwalenia budŜetu 
Gminy Wielgomłyny, rodzaju i szczegółowych materiałów informacyjnych  towarzyszących  
projektowi budŜetu oraz procedury i rozpatrzenia  sprawozdania z wykonania budŜetu  za  rok 
budŜetowy i szczegółowości materiałów  towarzyszących sprawozdaniu wypracowaną na 
posiedzeniu w dniu 27 stycznia 2010 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  



 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie:  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „ za „  przy stanie 15 radnych 
przyjęli Uchwałę Nr XXXV/1/2010  w sprawie określenia procedury uchwalenia budŜetu 
Gminy Wielgomłyny, rodzaju i szczegółowych materiałów informacyjnych  
towarzyszących  projektowi budŜetu oraz procedury i rozpatrzenia  sprawozdania z 
wykonania budŜetu  za  rok budŜetowy i szczegółowości materiałów  towarzyszących 
sprawozdaniu. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
      Punkt 5.  
 
Podjęcie  uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXXIV/76/2009 z dnia   30 grudnia 
2009 roku w  sprawie  uchwalenia budŜetu Gminy na 2010 rok.  
 
 BudŜet na 2010 rok był uchwalony  30 grudnia 2009 roku.  Zgodnie z ustawa o 
finansach publicznych, która weszła w Ŝycie z dniem 1 stycznia 2010 roku likwidacji  ulega 
odrębne konto Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i odrębny załącznik  przy uchwale 
budŜetowej.  GFOŚ w kwocie 30 tysięcy  włączony zostaje do budŜetu powiększając jego 
dochody i wydatki o powyŜsza kwotę. 
Paragraf 12  uchwały grudniowej został uszczegółowiony wskazując  dotacje dla Zakładu 
Komunalnego – 19.877 , dotacja dla instytucji kultury -116.800, dla gminnej biblioteki – 
104.000. oraz  wprowadzono dotacje  na zadania oświatowe prowadzone na podstawie ustawy 
o poŜytku publicznym i wolontariacie ( 10.500zł  – przedszkole  prowadzone Familijny 
Poznań)  i z przeznaczeniem na rozwój kultury fizycznej i sportu  kwotę 10.000 zł.  
Pani Skarbnik uzasadniła równieŜ  wprowadzenie zapisu upowaŜnienia Wójta  do 
dokonywania zmian  wydatków bieŜących  w granicach działu polegające na przesunięciu 
między  rozdziałami w zakresie uposaŜenia i wynagrodzeń ze stosunku pracy  i upowaŜnienia  
do dokonywania zmian z zakresie wydatków majątkowych w działach między zadaniami w 
ramach planu nakładów majątkowych do wysokości umoŜliwiającej realizacje danego 
zadania.  
Radna Animucka –  upowaŜniając Wójta Gminy   do dokonywania zmian z zakresie 
wydatków majątkowych w działach między zadaniami w ramach planu nakładów 
majątkowych do wysokości umoŜliwiającej realizacje danego zadania  moŜe ono być  
narzędziem do podejrzeń i uwag często  nieuzasadnionych  ze względu na brak  konsultacji z 
radą.  
Wyjaśnienie problemu dokonała p. Skarbnik i Przewodniczący Rady Gminy , wskazując Ŝe 
bez zwoływania sesji Wójt Gminy  w ramach danego działu moŜe  korygować wydatki na  
realizowane zadanie.  
Więcej Głosów nie było.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska  odczytał opinie komisji w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/76/2009 z dnia   
30 grudnia 2009 roku w  sprawie  uchwalenia budŜetu Gminy na 2010 rok wypracowaną na 
posiedzeniu w dniu 27 stycznia 2010 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał  pod głosowanie. 
 



Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „ za „  przy stanie 15 radnych 
przyjęli Uchwałę Nr XXXV/2/2010  w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/76/2009 z 
dnia   30 grudnia 2009 roku w  sprawie  uchwalenia budŜetu Gminy na 2010 rok.  
 Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
    Punkt 6  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy w 2010 roku.  
 
 Skarbnik Gminy Zofia Stolecka  w swej wypowiedzi poinformowała, Ŝe zmiany z 
budŜecie 2010 roku dotyczą zwiększenia planu dochodów o:  
- 5. 000 zł  w dziale świadczenia rodzinne ( są to zwroty nieprawnie pobranych zasiłków 
rodzinnych) 
- 93.338,50 środki pochodzące z „Kapitał Ludzki” 
Zwiększenia w planie wydatków o kwotę - 125.546.50  środki dla działu pomoc społeczna  w 
tym:  
- 27.208 – środki PEFRON z przeznaczeniem na pomoc  dla osób niepełnosprawnych,  
- 5.000 zł  świadczenia rodzinne,  
- 93.338,50 środki z programu „Kapitał Ludzki”,  
- 72.800 – kwota pochodząca w wolnych środków z lat ubiegłych z przeznaczeniem na 
zadanie  Krzętów – CięŜkowiczki.  
 
Przewodniczący poprosił o dyskusje nad budŜetem. Radni nie podjęli dyskusji.  
 
 Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska  odczytał opinie komisji w sprawie zmian w budŜecie gminy w 2010 
roku.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał  pod głosowanie. 
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „ za „  przy stanie 15 radnych 
przyjęli Uchwałę Nr XXXV/3/2010  w sprawie zmian w budŜecie gminy w 2010 roku.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 7.  
 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych 
dla zakładów budŜetowych na  2010 rok.  
 
 
Uzasadnienia podjęcia powyŜszej uchwały dokonał Wójt Gminy wskazując na brak 
podłączeń i niewykorzystanych mocy przerobowych oczyszczalni, to główna przyczyna 
ustalenia dotacji , aby pokryć koszty stałe funkcjonowania oczyszczalni. Ustalając  dopłaty do 
ścieków dowoŜonych   zachęca  do dowoŜenia ścieków do oczyszczalnie, a nie rzucania ich w 
miejscach niedozwolonych.  
Komisje analizowały stawki dotacji wypracowując  do nich pozytywną opinię, którą 
przedstawił Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, 



Rolnictwa i Ochrony Środowiska   Krzysztof  Skraboń.  Opinia  stanowi załącznik do 
protokołu.  
 
Radni nie podjęli dyskusji w tym temacie.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał  pod głosowanie. 
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „ za „  przy stanie 15 radnych 
przyjęli Uchwałę Nr XXXV/4/2010  w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji 
przedmiotowych dla zakładów budŜetowych na  2010 rok.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 8.  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie przedłuŜenia okresu obowiązywania taryf  za zbiorowe 
zaopatrzenie w wodę.  
 
Pan Wójt w swej wypowiedzi  poinformował, Ŝe do 28 lutego 2011 roku  chcemy utrzymać 
dotychczasowe ceny wody i taryfę za zbiorowe odprowadzanie ścieków, czyli uchwałę, która 
będzie podejmowana w punkcie 9.  
Przewodniczący przypomniał o burzliwej dyskusji nad cenami wody i ścieków z roku 
ubiegłego, których wysokość chcemy utrzymać jeszcze przez rok.   
Dyskusji w tym punkcie nie było.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska   Krzysztof  Skraboń przedstawił pozytywna oponie komisji do przedmiotowej 
uchwały .  Opinia  stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał  pod głosowanie. 
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „ za „  przy stanie 15 radnych 
przyjęli Uchwałę Nr XXXV/5/2010  w sprawie przedłuŜenia okresu obowiązywania taryf  
za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 9.  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie przedłuŜenia okresu obowiązywania taryf za zbiorowe 
odprowadzanie ścieków.  
 
PoniewaŜ Pan Wójt uzasadnienia podjęcia tej uchwały dokonał  w punkcie 8 porządku obrad.  
Przewodniczący poprosił o dyskusję. Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska  odczytał opinie komisji w przedłuŜenia okresu obowiązywania taryf za zbiorowe 



odprowadzanie ścieków wypracowaną na posiedzeniu w dniu 27 stycznia 2010 roku. Opinia 
w załączeniu do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał  pod głosowanie. 
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „ za „  przy stanie 15 radnych 
przyjęli Uchwałę Nr XXXV/6/2010  w sprawie przedłuŜenia okresu obowiązywania taryf 
za zbiorowe odprowadzanie ścieków.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10  minutowa przerwę 
 
Po przerwie stan radnych – 14-tu.  Nieobecna radna Barbara Szymczyk.  
 
     Punkt 10 
 Podjęcie uchwały w  sprawie  zmiany uchwały Nr XIV/11/2008 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku w sprawie Statutu Gminy Wielgomłyny.  
 
Zgodnie z wyrokiem Sadu NajwyŜszego   Gminny Ośrodek Zdrowia – publiczny zakład 
opieki zdrowotnej tworzony przez Gminę  jest jednostka organizacyjna gminy.  
W związku z powyŜszym zachodzi potrzeba  wprowadzenia dodatkowego zapisu w 
załączniku nr 2  punkt „10 Gminny Ośrodek Zdrowia - samodzielny publiczny zakład opieki 
zdrowotnej „do Statutu Gminy uchwalonego  w 2008 roku.  
Przewodniczący poprosił o dyskusje. Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska  odczytał opinie komisji sprawie  zmiany uchwały Nr XIV/11/2008 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku w sprawie Statutu Gminy Wielgomłyny 
 wypracowaną na posiedzeniu w dniu 27 stycznia 2010 roku. Opinia w załączeniu do 
protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał  pod głosowanie. 
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami „ za „  przy stanie 14 radnych 
przyjęli Uchwałę Nr XXXV/7/2010  w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/11/2008 Rady 
Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku w sprawie Statutu Gminy 
Wielgomłyny.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 11.  
 Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.  
 
 Pan Wójt poinformował o dyskusji toczącej się na komisji nad  nową propozycja parlamentu 
o tworzeniu funduszy sołeckich. Aby samorządy sołeckie mogły dysponować środkami 
zgodnie z ustawa o finansach publicznych i realizować samoczynnie zadania które naleŜą do 
zadań Gminy.  Decyzja komisji była negatywna. W związku z  obecnością sołtysów na 



dzisiejszym posiedzeniu – głosy sołtysów będą pomocne w  trakcie głosowania nad uchwałą. 
Środki dla wszystkich sołectw to kwota 200 tys.  
Aby  sołectwo mogło pozyskiwać środki z programów musi posiadać własne środki, ale 
pojedyncze sołectwo nie będzie miało wystarczających środków i potencjału kadrowego, aby 
sięgać po unijne fundusze tak ja zrobiła to gmina  tworząc świetlice wiejskie  miedzy innymi 
w Rudce.  
Radny Barański czy w sąsiednich gminach jest tworzony taki fundusz. Odp. p. Skarbnik  
najprawdopodobniej  tylko w gminie Radomsko.  
Przeciwny tworzeniu funduszy sołeckich był równieŜ radny Bukała uzasadniając swoje 
stanowisko brakiem  moŜliwości fachowego rozliczania zadań, które na dzień dzisiejszy  za 
sołectwo prowadzi Urząd Gminy.  
Przewodniczący Rady Gminy – fundusz sołecki tworzony jest na rok i za rok  wrócimy  do 
tematu i moŜemy utworzyć fundusz na 2012 rok obserwując  doświadczenie innych 
samorządów w roku 2010. 
Wiecej głosów nie było.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska  odczytał opinie komisji sprawie funduszu sołeckiego wypracowaną na 
posiedzeniu w dniu 27 stycznia 2010 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał  pod głosowanie. 
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami „ za „  przy stanie 14 radnych 
przyjęli Uchwałę Nr XXXV/8/2010  w sprawie  funduszu sołeckiego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 12  
 
 Podjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia  sprawozdań z działalności komisji stałych Rady 
Gminy Wielgomłyny za 2009 rok.  
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał sprawozdanie z pracy komisji za 2009 rok.  
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o pytania do sprawozdania., Pytań nie było. 
 
Przewodniczący Rady Gminy w tym punkcie opuścił obrady powierzając prowadzenie Pani 
Jolancie Animuckiej – Wiceprzewodniczącej Rady Gminy.  
 
Stan radnych 13-tu.  
 
Następnie z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty , Zdrowia, Opieki społecznej, Ładu i 
Porządku publicznego pani Maria Poradzisz  zapoznała z  sprawozdaniem  komisji, które 
stanowi załącznik do protokołu.  
 
Pan Krzysztof Skraboń zapoznał radnych z  sprawozdaniem  Komisji Rozwoju Społeczno-
Gospodarczego, Rolnictwa, BudŜetu i Ochrony Środowiska. Sprawozdanie stanowi załącznik 
do protokołu.  
 



Wiceprzewodnicząca zapytała, o uwagi radnych do przedstawionych sprawozdań z komisji.  
Radni nie zgłosili Ŝadnych uwag, ani tez nie podjęli dyskusji.  
 
Wiceprzewodnicząca przedstawiła projekt uchwały  w sprawie przyjęcia sprawozdań z 
działalności komisji stałych Rady Gminy Wielgomłyny za 2009 rok i poddała w/w projekt 
pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami „ za „  przy stanie 13 radnych 
przyjęli Uchwałę Nr XXXV/9/2010  w sprawie  przyjęcia sprawozdań z działalności 
komisji stałych Rady Gminy Wielgomłyny za 2009 rok.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Wiceprzewodnicząca  za zgodą Rady Gminy  poprosiła o przedstawienie informacji przez  
inspektora  UG Czesława Kowalskiego.  
Informacja  złoŜona przez pracownika dotyczyła planu zagospodarowania przestrzennego 
gminy i miała na celu zasygnalizowanie  problemu.  
Uchwała Rady Gminy w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego została podjęta 30 grudnia 2002 roku . Prace nad 
opracowaniem nowego planu były prowadzone  w nawiązaniu do obowiązującego Studium 
uwarunkowań  i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy z 2001 roku.  
W związku z wnioskami mieszkańców sołectw Zagórze i Goszczowa  oraz przedsiębiorców 
prowadzących eksploatację kamienia piaskowca z terenów zlokalizowanych w  sołectwie 
Zagórze  wynikła potrzeba zmiany ustaleń Studium tj. opracowania nowego na  terenie  całej 
gminy.  
Uchwała o przystąpieniu do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Wielgomłyny – II edycja została podjęta 30 marca 
2004 roku. Prace te zostały  ukończone w czerwcu 2006 roku. Na skutek odmowy przez 
Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi  uzgodnienia zapisów studium w szczególności 
dotyczących  wydobywanych w sołectwie Zagórze zostało skierowane zawiadomienia do 
Ministerstwa Środowiska. Sprawa  była rozpatrywana od października 2006 roku do maja 
2009 roku Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska  uchylił zaskarŜone postanowienie.  
Uchylenie  postanowienia pozwala powrócić do opracowania Planu  Zagospodarowania  
podjętego uchwała w 2002 roku. Z powodu upływu czasu oraz zmian w przepisach prawnych 
nasuwa się pytanie, czy  realizować przyjęte w uchwale  w 2002 roku  załoŜenia przystąpienia 
do opracowania planu dla całej gminy , czy  typować do opracowania planu 1-2 sołectwa.  
Decyzje sposobie naleŜy przemyśleć  wspólnie z  3 –osobowa  Komisją Urbanistyczno-
Architektoniczną  powołana w 2005 roku  przez Wójta Gminy.  W składzie komisji dwóch 
urbanistów  i radna Jolanta Animucka.  
 
 
     Punkt 13 
 
 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z pracy Rady Gminy za 2009 rok.   
 
Informację  o pracy Rady Gminy w 2009 roku radni  otrzymali w formie pisemnej  w związku 
z powyŜszym bez odczytywania i dyskusji  w głosowaniu – jednogłośnie 13 „za” przy stanie 
13 radnych  informacja została przyjęta.  
 



 
     Punkt 14.  
 
  Przyjęcie  informacji  w sprawie wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 
poszczególnych stopniach awansu zawodowego  za 2009 rok.  
 
Informacja powyŜsza  została dostarczona wszystkim radnymi stanowi załącznik do 
protokołu.  Zagadnienie  zostało równieŜ  omówione przez księgową oświaty Pania Annę 
Górecką.  Jak wynika z przedłoŜonej informacji w grupie nauczycieli staŜystów  brakuje  
3334 zł. , nauczycieli  kontraktowych – 22866 zł.,  nauczycieli mianowanych 14696 zł.  
Kwoty wyrównawcze muszą zostać wypłacone do końca stycznia 2010 roku, jest to poczatek 
roku i nowa subwencja oświatowa więc na dzień dzisiejszy fundusze mamy.  
Radni informację przyjęli, ( jednogłośnie)  lecz z wielkimi uwagami co do przepisów 
nakazujących wprowadzenie wyrównań bez przekazania środków.  
 
     Punkt 15.  
 
 Informacja Wójta Gminy o wykonaniu zadań w okresie międzysesyjnym.  
 
Punkt ten rozpoczęto od uwag dotyczących odśnieŜania dróg na terenie gminy.W  tym 
punkcie obrad uczestniczył Kierownik Zakładu Komunalnego Pan Sławomir Jedrzejczyk 
odpowiedzialny za  utrzymanie przejezdności dróg na  naszym terenie w okresie zimy.  
W związku z bardzo obfitymi opadami śniegu i  utrzymującym się mrozem, radni i sołtysi 
zgłaszali szereg uwag co do opóźnień w odśnieŜaniu dróg, sposobu posypywania mieszanka 
soli i piasku. Największe uwagi wyraził sołtys Sokolej Góry ze względu na ułoŜenie terenu 
dróg w tej miejscowości  i cięŜkie podjazdy pod górę. Kontrowersyjna jest góra na trasie do 
Przedborza  w połowie przynaleŜna do Gminy Masłowice i odśnieŜana  bardzo póŜno.  
W pierwszym rzędzie prace odśnieŜające prowadzone są na drogach przelotowych , a w 
dalszej kolejności drogi drugorzędne -  rzadziej uczęszczane. 
Nie sypiemy prostych odcinków sypiemy zakręty, najtrudniejsze podjazdy, przystanki.  
Na terenie gminy mamy  41 km dróg powiatowych, na które otrzymujemy na cały rok 800 
złotych na utrzymanie 1 km drogi.  Do 15 stycznia  wydatkowaliśmy  według faktur ponad 20 
tys zł. na drogi powiatowe.  
Radny Kopiecki  poruszył problem zaśnieŜonych  chodników i apel do sołtysów, aby  w 
związku z duŜymi kosztami  skorzystać z pieniędzy sołeckich na remonty dróg.  
 
Pan Wójt -  wyjątkowo duŜe mrozy niweczą prace solarek. Sprzęt wyjeŜdza bardzo wcześnie.  
Są  miejscowości bez prądu, powalone drzewa , moŜna powiedzieć o zjawisku klęski, i naleŜy 
zrozumieć pewne niedogodności mimo wysiłku ludzkiego. Zwrócił uwagę na zalegający 
śnieg na dachach i zwisające sople.  
 
Następnie zaprosił na spotkanie karnawałowe, które odbędzie  się w dniu 5 lutego 2010 roku.  
 
Przekazał podziękowanie   od Dyrektora Szpitala  w Radomsku za dofinansowanie 
gastrofiberoskopu.  
 
Zostało wykonana wycena mieszkań w byłej lecznicy zwierząt  na wniosek jej lokatorów , ale 
wstępnie  mówi się o wycofaniu oferty zakupu 
 



Przedsiębiorca z naszego terenu  chce na naszym terenie pobudować 3 sztuki wiatraków w 
Wielgomłynach  na polach w kierunku Myśliwczowa i 5 sztuk  w okolicach Sokolej Góry.  
 
W  ślad za propozycją zakupu od krąŜących firm  tabliczek na domy, czy teŜ ksiąŜek dla szkół 
Urząd Gminy  nie jest adresatem tych akcji i w takich przypadkach naleŜy się kontaktować  z 
Urzędem, i nie  uŜywać pieczęci sołeckich na  okazywanych dokumentach przez 
nierozpoznawalnych  przedstawicieli instytucji.  
 
7 lutego będzie przeprowadzony  przetarg na koparkę z ustalona cena wyjściową  7 tys. zł.  
 
Za wcześniej ustalona kwotę  140 tysięcy moŜemy zakupić nieruchomość po byłej Gminnej 
Spółdzielni w Wielgomłynach 
 
     Punkt 16.  
 
 Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski. 
 
Interpelacji i zapytanie nie zgłoszono.  
 
     Punkt 17.  
 
 Zamknięcie obrad XXXV w Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
Wiceprzewodnicząca dziękując za aktywny udział  w posiedzeniu sesji zamknęła obrady  
XXXV Sesji Rady Gminy.  
 
 
 
Protokołowała   Wiceprzewodnicząca   Przewodniczący  
    Rady Gminy     Rady Gminy  
Anna Jędrzejczyk  
    Jolanta Animucka                             Stanisław Łoś. 
 
 


